

Έβγαλα το Δημοτικό... Έβγαλα το Γυμνάσιο και το Λύκειο...  
Έβγαλα και το Πανεπιστήμιο... Τώρα, για να βρω δουλειά  
πρέπει να βγάλω ΔΙΑΒΑΤΗΡΙΟ!

## Η Ελληνική Επιτροπή τού Λίμπεραλ Πάρτι

Αναμενόμενη ήταν η αντίδραση για το σχόλιό μου προχθές, όσον αφορά στη δημιουργία μιας υπουργικής ελληνικής συμβουλευτικής επιτροπής, από Λίμπεραλ συμπαρόικους που εκπιώ τη προσφορά τους στην ομογένεια και σέβομαι τις γνώσεις τους. Η αντίδραση αυτή και αναμενόμενη ήταν, αλλά και δικαιολογημένη, να πω κιόλας ότι χαίρουμε όταν ακούω την άλλη άποψη επειδή ποτέ δεν διεκδίκησα το αλάθητο τού πάπα.

Οι Λίμπεραλ λένε ότι καταδίκασα μια επιτροπή πριν καν συνεδριάσει και πριν δούμε τα αποτελέσματα των προσπαθειών της, όμως εγώ δεν καταδίκασα την επιτροπή που έγραφα κιόλας όταν είναι μια έξυπνη ιδέα, αλλά διαφώνησα με την επιλογή ΚΑΠΟΙΩΝ μελών της που είναι άγνωστα στην παροικία και χωρίς καμία προσφορά πέρα από τη δράση τους σε οργανώσεις.

Όσον αφορά στα καλά αποτελέσματα που μπορεί να έχει η επιτροπή δεν μπορώ να τα αποκλείσω, αλλά επειδή γνωρίζω πρόσωπα και πράγματα στην παροικία θα πω ότι τα ίδια αποτελέσματα θα μπορούσε να πετύχει μόνος του ο Γιάννης Καλλιμάνης, ή ο Μιχάλης Κιμηρίδης με τις διασυνδέσεις τους στα κέντρα αποφάσεων τού Λίμπεραλ Πάρτι.

Εξάλλου, δεν έχω πεισθεί ακόμη ότι όποιος έκανε την επιλογή των ατόμων που συμμετέχουν στην Επιτροπή έκανε σωστή δουλειά και αν ακόμη δεν ήταν στόχος του ή αλιεία ψήφων στην δεξαμενή τής Αρχιεπισκοπής, αυτό δείχνουν οι επιλογές του.

Μια άλλη παρατήρηση ήταν πως στην Επιτροπή συμμετέχουν και Εργατικοί συμπαρόικοι που δεν μ' ενδιαφέρει, επειδή για μένα κριτήριο είναι η προσφορά και όχι η πολιτική τοποθέτηση. Για παράδειγμα μου έγινε γνωστό ότι δεν συμμετέχει κανένας ιερέας από το Σίδνει και παρόλο που δεν έχω αντίρρηση στη συμμετοχή τού δραστήριου αιδ. πατρός Νικολάου Σκορδίλη από το Νιουκάσλ, δεν μπορώ να καταλάβω γιατί ο δεύτερος ιερέας δεν είναι από το Σίδνει και θα μπορούσα να ονομάσω δέκα με πλούσια δράση. Επίσης οι Λίμπεραλ λένε ότι μερικοί αξιόλογοι συμπαρόικοι που ανέφερα ότι θα έπρεπε να είναι μέλη τής Επιτροπής είχαν προσεγγιστεί, αλλά αρνήθηκαν την πρόσκληση. Πάντως, τουλάχιστον, ο πρόεδρος τής Κοινότητας, Χάρης Δανάλης, οπωσδήποτε δεν προσκλήθηκε. Υπάρχουν, όμως, πολλοί άλλοι αξιόλογοι συμπαρόικοι που θα μπορούσαν ν' αντικαταστήσουν αυτούς που αρνήθηκαν. Δεν θα επεκταθώ περισσότερο σ' αυτό το θέμα επειδή η ομογένεια αντιμετωπίζει μεγαλύτερα προβλήματα, αλλά από τη συζήτησή μας βγήκε, τουλάχιστον, η ειδήση πως η Επιτροπή



Επιμέλεια ΓΙΩΡΓΟΥ ΧΑΤΖΗΒΑΣΙΛΗ

## Κόσμια και... μη

θα διευρυνθεί με νέα άτομα. Ελπίζω, η επιλογή τους να είναι με καλύτερα κριτήρια.

### Ανάγωγοι

Ειλικρινά αγαπώ τους συμπατριώτες μου και δεν αντέχω μύγα στο σπαθί μου όταν τους συκοφαντούν, αλλά πρέπει να ομολογήσω ότι είμαστε μυστήριος λαός, ίσως έχουμε ακόμη κατάλοιπα τού ραγιαδι, γιατί δεν μπορώ να εξηγήσω αλλιώς τη νοοτροπία μας και εξηγούμαι:

Επειδή, πολλές φορές έτυχε να ταξιδεύσω με ξένες αεροπορικές

μπορείς να περιμένεις καλή διαγωγή, αλλά ο τσαμπουκάς δεν γνώριζε ότι έχει μειωθεί το προσωπικό στο προξενείο σε σημείο που ο γενικός πρόξενος κάνει και καθήκοντα οδηγού για να εξοικονομηθεί ένας μισθός, όπως κάνουν η σύζυγός του με τα φιλότιμα και ευσυνειδήτα μέλη τού προσωπικού στο προξενείο σαν καθήκον προς την Ελλάδα; Δεν ξέρει ο ανάγωγος πως γίνεται οικονομία και στο ηλεκτρικό ρεύμα στο προξενείο, ενώ σταμάτησαν οι εορτασμοί των εθνικών μας επετείων επειδή δεν υπάρχουν χρήματα και εξαγριώθηκε επειδή



εταιρίες και την Ολυμπιακή εξακριβώσα ότι οι ομογενείς συνταξιούχοι ήταν υποδείγματα σοβαρότητας με τους ξένους, αλλά απαιτητικοί καυγατζήδες με τις/τους αεροσυνοδούς τής Ολυμπιακής. Είδα συμπαρόικους να κάθονται ήρεμα και υπομονετικά σε αυστραλέζικες δημόσιες υπηρεσίες περιμένοντας τη σειρά τους για να εξυπηρετηθούν, αλλά όταν πάνε στο γενικό προξενείο είναι ανυπόμονοι, αυθάδεις και προκλητικοί. Τα γράφω αυτά επειδή συμπαρόικος ήταν μάρτυς ενός επεισοδίου που προκάλεσε ένας ανάγωγος που πήγε στο προξενείο ο χωρίς ραντεβού και απαιτούσε να εξυπηρετηθεί αμέσως. Αν πρόβλημα ήταν μόνο η βιασύνη του θα μπορούσα να το παραβλέψω, αλλά ήταν απαράδεκτος ο τρόπος που συμπεριφέρθηκε εξαπολύοντας κατηγορίες πως οι προξενικοί είναι τεμπέληδες δημόσιοι υπάλληλοι που κατέστρεψαν την Ελλάδα και αρνήθηκε να πληρώσει το ανάλογο χρηματικό ποσό επειδή είναι "κλέφτες" οι προξενικοί που εξυπηρετούν την παροικία.

Βέβαια, από έναν ανάγωγο δεν

οι υπάλληλοι δεν τσακίστηκαν να εξυπηρετήσουν αμέσως τη μεγαλειότητά του; Ντροπή!

### Δεκέμβριος

Ο Δεκέμβριος, ή Δεκέμβρης, ή Χριστενιάρτς (ποντιακά), είναι ο δωδέκατος και τελευταίος μήνας του έτους κατά το Γρηγοριανό Ημερολόγιο και είναι ένας από τους 7 μήνες με διάρκεια 31 ημερών. Στα Λατινικά, decem σημαίνει δέκα, αφού ο Δεκέμβρης ήταν ο 10ος μήνας σύμφωνα με το Ρωμαϊκό ημερολόγιο. Με την άφιξη του Δεκεμβρίου το κρύο αρχίζει να είναι αρκετά τσουχερό στο βόρειο ημισφαίριο ανακοινωνώντας μας έτσι τον ερχομό του Χειμώνα και την επέλαση του χιονιού. Γι' αυτό, άλλωστε ο Δεκέμβριος λέγεται και "Ασπρος μήνας", "Ασπρομηνάς" αλλά και "χιονιάς". Τα λουλούδια του Δεκεμβρίου είναι ο νάρκισσος και ο ελαιόπρινος. Οι ζωδιακές πέτρες του είναι τουρκουάζ, λάπις λάζουλι, ζirkόνιο και τανζανίτης. Ο Δεκέμβριος είναι ο μήνας με τις λιγότερες ώρες φωτός στο βόρειο ημισφαίριο και τις

περισσότερες ώρες φωτός στο νότιο ημισφαίριο. Ο Δεκέμβρης πάντα ξεκινά την ίδια μέρα της εβδομάδας με τον Σεπτέμβριο.

Στο καλαντάρι του λαού μας ο Δεκέμβριος θεωρείται ιδιαίτερα "γιορτινός" λόγω των πολλών θρησκευτικών εορτών του όπως του Αγίου Διονυσίου στις 17 του μήνα. Ο Δεκέμβρης ονομάζεται, μεταξύ άλλων, και "κυρ Λευτέρης" από την γιορτή του αγίου Ελευθερίου στις 15 του μήνα που χαρίζει "καλή λευτεριά" στις έγκυες γυναίκες. Στης αγίας Άννας, στις 9 του μήνα, "η μέρα παίρνει ανάσα", ενώ στις 12, στην εορτή του αγίου Σπυρίδωνα "η μέρα παίρνει ένα σπυρί", αρχίζει δηλαδή να μεγαλώνει.

Στις αρχές, όμως, του μήνα έχουμε τα "Νικολοβάρβαρα" οπότε "κάνει νερά και χιόνια" όπως λέει ο λαός μας, ενώ οι ναυτικοί συμπληρώνουν: "Τ' αϊ-Νικολοβάρβαρα, κατεβασίες και χιόνια, μπουράσκας και τελώνια". Για τον χειμώνα γίνεται και η εξής αναφορά: "Αν τ' Αγίου Φιλίππου λείπω, τ' Άγια των Αγίων δε λείπω, κι αν λείπω τ' Άγια των Αγίων τ' Αϊνικολοβάρβαρα είμαι εδώ". Άλλες παρόμοιες παροιμίες αναφέρουν επίσης ότι "Η αγία Βαρβάρα βαρβαρώνει (το κρύο), ο αϊ-Σάββας σαβανώνει κι ο αϊ-Νικόλας παραχώνει". Σύμφωνα με τον Γεώργιο Ν. Αικατερινίδη: "...οι γιορτές της αγίας Βαρβάρας, του αγίου Σάββα και του αγίου Νικολάου (4,5 και 6 Δεκεμβρίου) παρουσιάζουν μια αγωνιμική ενότητα. Ενότητα χρονική, που δημιουργείται από τις συνήθως ακραίες καιρικές συνθήκες τις μέρες αυτές: "Τ' Αγιονικολοβάρβαρα, ή βρέχει ή χιονίζει", λένουν στη Σίφνο. Την κλιμακωτή επέλαση του κρύου εκφράζει παραστατικά και ο ποντιακός λόγος: "άε-Βάρβαρα φύσα, άε-Σάββα βρέξαν, άε-Νικόλα σόντσον (χιόνισε)". Υπάρχουν όμως και αντίθετες δοξασίες, ότι τότε μπορεί να επικρατεί και καλοκαιρία: "Τα Νικολοβάρβαρα κι οι τοίχοι βράζουν" (Χίος)".

### Καλόο!

Γνωστός και καλός πελάτης -όπως φάνηκε από τη συζήτηση- ο κύριος που μπήκε στο Γραφείο Ταξιδιών. Μετά τις πρώτες χαιρετούρες, τον ρώτησε ο ιδιοκτήτης πώς θα μπορούσε να τον εξυπηρετήσει.  
-Κοίτα να δεις, Νικολάκη, πριν από έξι χρόνια με έστειλες στη Χαβάη. Όταν γύρισα, η γυναίκα μου ήταν έγκυος.  
- Πολύ ωραία!  
- Πριν τέσσερα χρόνια με έστειλες στο Μπαλί. Όταν γύρισα, η γυναίκα μου ήταν έγκυος.  
- Θαυμάσια!  
- Πρόπερσι με έστειλες στα Γκαλαπάγκος. Όταν γύρισα, η γυναίκα μου ήταν και πάλι έγκυος.  
- Υπέροχα! Τι θα ήθελες για φέτος;  
- Κάπου φτηνά, ρε Νικολάκη, να την πάρω κι αυτή μαζί μου!  
**Ακόμη ένα:**  
- Τί θα κάνεις αν φύγει ο άντρας σου από το σπίτι; Τίποτε περισσότερο από όσα έκανες και πριν φύγει!